



Ž Ď Ā R S K Ě L I S T Y

oficiální zpravodaj Obce Žďár – vydávaný zastupitelstvem obce

Ročník: 2015

www.ou-zdar.cz

info@ou-zdar.cz

Číslo: 2

Vážení spoluobčané,
právě se Vám dostalo do rukou druhé číslo obecního zpravodaje v letošním roce. Zpravodaj vychází v době letních prázdnin, proto mi dovoluji, abych Vám popřál jejich pohodové prožití ať při cestách po světě, naší krásné vlasti nebo prožité v naší vesnici.

Patrik Mikulášek, starosta obce

Soutěž v požárním útoku

Tímto si Vás všechny dovoluji pozvat na tradiční „Soutěž v požárním útoku“ o putovní pohár starosty obce pořádanou SDH Žďár v neděli 12.7.2015 od 12:00 hod na návsi před hasičskou zbrojnicí. Soutěž je zařazena do seriálu Kvasar cupu Velké ceny Blanenska v požárním útoku. Prosíme přijďte podpořit naše družstva, občerstvení je zajištěno. Po závěrečném vyhodnocení bude hrát hudební skupina Oty Fuxy.

Rekonstrukce vodovodního řadu

Minulý týden jsem obdržel informaci, že začátkem měsíce srpna bude zahájena výměna vodovodního řadu od areálu společnosti ZEMSPOL a.s. na hřiště v Bučkách. V současné době zjišťujeme podrobnosti k realizaci této akce, kterou zajišťuje Vodárenská akciová společnost Boskovice. Obyvatelé, kterých se rekonstrukce vodovodního řadu bezprostředně týká, byli informováni dopisem.

Dotace v roce 2015

V minulém čísle obecního zpravodaje byly uvedeny informace o podaných žádostech o dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje. Je pro připomenutí uvádím, že obec žádala o dotaci na modernizaci obecní knihovny a druhá žádost se týkala výměny oken a dveří v budově hasičské zbrojnice.

Po zasedání krajského zastupitelstva obdržela obec zprávu o získání dotace z Programu rozvoje venkova Jihomoravského kraje pro rok 2015 na modernizaci obecní knihovny. Přidělená dotace je ve výši 50 000,- Kč. Zastupitelstvo obce již také schválilo příslušnou smlouvu, která byla následně ze strany obce podepsána. V současné době čekáme na podpis hejtmána a zaslání finančních prostředků na účet obce. Samotné modernizaci knihovny je věnován samostatný článek ve zpravodaji.

Žádost na výměnu oken, dveří a opravu podlah v místnosti klubovny a příručního skladu v hasičské zbrojnici nebyla kladně vyřízena. Zastupitelstvo obce rozhodlo, že podle stavu rozpočtu v závěru roku zváží výměnu oken a dveří z vlastních finančních prostředků.

Rozpočet obce

Jen připomínáme možnost sledování rozpočtu na internetových stránkách obce. Rozklikávací rozpočet je přístupný z internetových stránek naší obce nebo přímo na adrese <http://zdar.imunis.cz/rr>.

Opravy a údržba majetku obce v roce 2015:

Místní komunikace

V jarních měsících byla provedena úprava komunikace od ČOV směrem do obce, aby nedocházelo k vynášená bláta a dále bylo ve dvou etapách opraveno odvodnění této komunikace. Dále bylo provedeno vyčištění příkopů u Člopu a Stávku. V současné době jsou již provedeny nebo ještě se dokončují drobné opravy místních komunikací (jedná se o lokální výtlučky).

Kaplička

v průběhu letních prázdnin bude nově vymalován vnitřní prostor kapličky a řešíme nátěr vstupních dveří, které se začínají vlivem povětrnostních podmínek loupat.

Autobusové zastávky

Nový nátěr autobusových zastávek, na kterých se vyskytují více či méně slušné nápisy.

Nádrž ČLOP

V květnu bylo provedeno vyčištění nádrže „ČLOP“ od naplaveného bahna a rákosu, kterým nádrž postupně zarůstala. Před čištěním byl proveden prořez stromů za nádrží, dále provedena demontáž zábradlí, které bude po opravě opět vráceno včetně nové branky. Zde bych chtěl velice poděkovat členů SDH za pomoc při výlovu ryb a následném dočištění nádrže od trávy.

Budova obecního úřadu

Byla provedena údržba podbití střechy (přešroubování), protože některé části se díky nevhodnému způsobu montáže při stavbě uvolňují nebo odpadávají. Zde bude nutné časem provést obnovu nátěru nebo kompletní výměnu.

V minulém čísle zpravodaje byl zmíněn problém vnitřních odpadů v prostorách obecního úřadu, na které jsou napojeny obecní byty. V případě výhodné nabídky na výměnu těchto vnitřních opadů bude ve spojitosti s modernizací knihovny provedena jejich výměna. Dále bude provedena demontáž el. ohříváčů vody na sociálním zařízení v přízemí, protože jejich oprava je nerentabilní a budou nahrazeny vodovodními bateriemi (pouze na studenou vodu). Teplá voda je přístupná v kuchyňce, kadeřnictví a také v místnostech, které jsou pronajaty.

Samostatnou kapitolou bude výměna části oken, která je také spojená s modernizací knihovny. Okna budou vyměněna v celé čelní stěně budovy (kancelář OÚ, kadeřnictví, knihovna, zasedací místnost) a obou bočních stěnách budovy (zasedací místnost, prostor schodiště). Celkem se výměna týká 10 oken s celkovými náklady ve výši 87 109,- Kč bez DPH (105 402,- Kč vč. DPH). V budově bude také po mnoha letech provedena vnitřní výmalba. Doufáme, že všech zvládneme do konce letních prázdnin.

Modernizace obecní knihovny

Jak jsem uvedl v úvodu zpravodaje tak modernizaci knihovny bude věnován samostatný článek. Uvedu jen základní informace a komplexnější informace si ponechám do zářijového čísla obecního zpravodaje, kde jak doufám společně zhodnotíme zdárně dokončenou modernizaci knihovny. Modernizace knihovny spočívá: výměna oken, výměna topných těles, rozšíření o místnost stávajícího archivu, výměnu podlahové krytiny, výměnu vnitřního zařízení (police apod.).

Úprava hřiště

Zastupitelstvo obce na svém květnovém zasedání schválilo uzavření smlouvy se společností ODEHNAL PROJEKT s.r.o., Blansko na zpracování projektové dokumentace pro územní řízení a stavební povolení (terénní úpravy, realizace zázemí, přivedení inženýrských sítí). Celkové náklady spojené s přípravou projektové dokumentaci budou 99 000,- Kč včetně DPH. Základním úkolem a cílem je pořádání soutěže v požárním útoku již na tomto hřišti i za předpokladu, že bude vybudováno pouze základní zázemí pro pořádání této soutěže. Rád bych do přípravy projektu zapojil také Vás občany.

SDH - kontrola HZS JMK

V měsíci květnu proběhla v naší obci kontrola HZS JMK, ÚO Blansko, zaměřená na zabezpečení zásahové jednotky v naší obci. Na základě této kontroly rozhodlo zastupitelstvo obce mimo jiné také o nákupu osobních ochranných pracovních pomůcek pro členy zásahové jednotky v celkové výši do 25 000,- Kč. S ohledem na ceny ochranných pomůcek nejsme schopni vybavit všechny členy zásahové jednotky úplným vybavením. Schválený nákup se bude týkat zásahových přileb, ochranných rukavic a zásahové obuvi a to v počtu cca 4-5 ks. SDH v případě, že vyčleněných 25 000,- nebude dostačovat tak přispěje na doplacení z vlastních finančních prostředků. Naše zásahová jednotka byla od začátku roku již několikrát vyslána krajským operačním střediskem HZS JMK k zásahu. Jednalo se především o likvidaci spadlých stromů přes komunikaci.

Územní studie

Zastupitelstvo obce na svém květnovém zasedání schválilo, že nechá vypracovat tzv. územní studii pro lokalitu dle územního plánu obce označenou Bs-1 (US-1) (územní plán obce naleznete na internetových stránkách obce <http://www.ou-zdar.cz/uzemni-plan-obce-zdar/>), která je plánována pro zástavbu. V průběhu letních prázdnin proběhne s majiteli pozemků informativní schůzka, kde budou seznámeni se záměrem obce.

Patrik Mikulášek

Z kulturních akcí

Dětský den v ZOO

V neděli 7. června jsme uspořádali výlet pro děti i jejich rodiče a prarodiče do ZOO Olomouc. První červnový víkend na Svatém Kopečku patřil dětem a k svátku jim nabídl program plný her, zábavy a soutěží. Děti si vyzkoušely lukostřelbu s historickou skupinou Kirri, pod patronací rádia Čas se malovalo na obličej a soutěžilo o ceny.

Děti se vydováděly na dětském hřišti, především v oblíbeném lanovém centru Lanáček, dospělí ocenili příjemná zákoutí pro odpočinek, která jsou rozmístěná po celé trase obchůzky. K oživení prohlídky pořádá správa zoologické zahrady komentovaná krmení, při nichž jsme mohli obdivovat zvířata zblízka a současně se od ošetřovatelů dozvědět zajímavosti z jejich života. Svezli jsme se Safari vláčkem, který jednak šetří síly těm méně zdatným, ale jako pasažéři vláčku jsme se dostali přímo do výběhů, které dříve nebyly přístupné nebo jen po obchůzkové trase.

ZOO nabízí mnoho mimořádných expozic, pavilonů a zajímavých staveb. Domov zde našlo přes 350 druhů zvířat a všechny jsme je s potěšením sledovali - hravá kot'ata levhartů, zvědavé žirafy, akvária plná exotických obyvatel moří, netopýry ve speciálním pavilonu, nebo třeba i hnědé medvědy, kteří sdílí nový kopcovitý výběh s arktickými vlky. Zoologická zahrada je z větší části zastřešená korunami stromů, takže jsme strávili příjemný den i přes vysoké letní teploty.

Libuše Mikulášková

Zprávičky z naší mateřské školičky

V závěru školního roku 2014/2015 dovoluji, abych pro vás krátce zhodnotila práci a průběh vzdělávání v naší mateřské školce. Vzdělávací program- školka pracovala podle vlastního vzdělávacího programu vycházejícího z RVP PV. Obsahoval šest specifikovaných tematických celků. Po celý rok jsme se snažili o naplnění vzdělávacích cílů a o dosažení potřebných kompetencí. Spolupráce školy a rodiny- latka příkladně dobrého vztahu mezi oběma institucemi se zase o něco zvýšila. Rodiče byli po celý rok našim velmi dobrým partnerem při všem, co se v mateřské škole organizovalo, chystalo a probíhalo. Velmi dobře fungovala vzájemná spolupráce. Připravenost dětí na vstup do ZŠ- ve školním roce proběhlo 10 lekcí edukativně stimulační skupiny se 100% účastí 6 předškoláků i jejich zákonných zástupců. Vyznačovaly se velkým zájmem o každou „vyučovací hodinu“ a mimořádnou aktivitou, jak ze strany malých školáčků tak i dospělých. Akce školky- cílem tohoto roku bylo kulturně obohatit děti. Krásné pohádkové divadélka v MŠ Sloup a s tím spojené setkání s kamarády z okolních MŠ. Upevňování vztahů a kamarádství. Zajímavé a naučné besedy, výstavy a čtení v knihovně. Den otevřených dveří v ZŠ Sloup+ setkání s pedagogem. Dobrodružné toulky přírodou- každodenní vycházky, poznávání krásy lesa a celého Moravského krasu. Nezapomenutelné vystoupení dětí na besídkách. Zápis pro školní rok 2015/2016 - bylo přijato 8 nových dětí.

Za celý kolektiv MŠ přeji všem krásné a pohodové prázdniny.

Michaela Zemánková, ředitelka

Na zahradě mateřské školy si děti již hrají v novém domečku, v průběhu letních prázdnin bude provedena údržba herních prvků v zahradě školky. Dále bude vyměněna pracovní deska kuchyňské linky a garnýže v herně.

Patrik Mikulášek

Kronika obce

Tímto si vás dovoluji opět oslovit, zda se nenajde někdo, kdo by se věnoval vedení obecní kroniky. V případě zájmu volejte na tel. 737 237 237 nebo pište na mikulasek@ou-zdar.cz .

Patrik Mikulášek

Ohleduplnost při parkování vozidel

Z důvodu opakujících se stížností žádáme všechny řidiče motorových vozidel parkujících na místních komunikacích, aby svým parkováním nebránili vjezdu majitelům k jejich domům. Uvedené se týká zejména okolí Dělnického domu (především parkování vozidel mezi vchodem do pohostinství a zadním vchodem). Dalším problematickým místem z pohledu parkování vozidel je okolí budovy obecního úřadu. Zastupitelstvo obce připravuje úpravu prostranství kolem budovy, aby se zabezpečilo bezproblémové parkování především nájemníkům obecních bytů. Ve vazbě na finanční možnosti budeme muset úpravu odložit na rok 2016.

Omezení pochůzkového a podomního prodeje

Na základě podnětu vzneseného z řad občanů na květnovém zasedání zastupitelstva, schválilo zastupitelstvo záměr na vydání nařízení, kterým bude na území obce **zakázán pochůzkový a podomní prodej**. V současné době probíhá příprava návrhu nařízení, který bude před jeho

vydáním předložen k odsouhlasení na Krajský úřad Jihomoravského kraje. Předpokládaný termín je vydání je po letních prázdninách.

Vyhláška o pálení

Jak jste již byly informovány SMS zprávou a internetových stránkách, schválilo zastupitelstvo obce na svém červnovém zasedání aktualizaci obecně závazné vyhlášky, která upravuje pálení suchého rostlinného materiálu na území obce. **Nově lze suchý rostlinný odpad pálit pouze ve středu a v sobotu vždy od 8:00 hod. do 20:00 hod..** Pálení je podmíněno příznivými rozptylovými podmínkami. Pálení není povoleno v neděli a státem uznaných svátcích.

Aktualizace vyhlášky byla přijata z důvodu rozšířených možností pro ukládání rostlinného odpadu a stanovení jasnějších pravidel. Současně věříme, že i ve dnech, kdy je pálení povoleno nebude docházet ke zbytečnému obtěžování sousedů bezohledným pálením odpadu.

Připojen úplný text vyhlášky:

OBEC ŽDĀR

Obecně závazná vyhláška obce Žďár č. 2/2015, kterou se stanovují podmínky pro spalování suchých rostlinných materiálů v obci

Zastupitelstvo obce Žďár se na svém zasedání dne 22. června 2015 usnesením č. 86/5/15 usneslo vydat na základě § 16 odst. 5 zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, tuto obecně závaznou vyhlášku:

Článek 1

Za účelem ochrany vnějšího ovzduší před vnášením znečišťujících látek se touto obecně závaznou vyhláškou stanovují podmínky pro spalování suchého rostlinného materiálu za účelem jeho odstranění.

V otevřeném ohništi lze spalovat jen suché rostlinné materiály neznečištěné chemickými látkami.

Článek 2

Podmínky spalování suchých rostlinných materiálů

(1) Suché rostlinné materiály dle čl. 1 **lze** spalovat v období příznivých klimatických podmínek a pouze ve středu a v sobotu v době od 8:00 hodin do 20:00 hodin .

(2) Suché rostlinné materiály dle čl. 1 **nelze** spalovat v období celého roku v neděli a státem uznaných svátcích.

(3) Za zhoršené klimatické podmínky, při nichž spalování nelze uskutečnit se považují mlhy a deště, špatné rozptylové podmínky nebo vítr, který by zplodiny spalování zanášel do zastavěného území obce.

Článek 3

Přechodné a zrušovací ustanovení

Zrušuje se obecně závazná vyhláška č. 1/2007, kterou se stanovují podmínky pro spalování suchých rostlinných materiálů v obci.

Článek 4

Účinnost

Tato obecně závazná vyhláška nabývá účinnosti 15. dnem po dni jejího vyhlášení.

.....
Bc. Jan Novotný v.r.
místostarosta

.....
Patrik Mikulášek v.r.
starosta obce

Vyvěšeno na úřední desce dne: 1.7.2015

Třídění odpadů

Na tomto místě mi dovoluji poděkovat všem občanům, kteří se intenzivně zapojují, do třídění odpadu v naší obci. Nově, je zajištěn sběr drobného kovového odpadu a likvidace biologického odpadu. Co se týká drobného kovového odpadu, tak do nádoby u prodejny COOP bylo do konce měsíce června uloženo cca 50 kg (obaly od potravin, nápojů apod.). Nádoba byla dvakrát naplněna a obsah odvezen do sběrných surovin. Přece si dovoluji dvě malé žádosti. První - **nevhazujte** obaly od barev, které patří do nebezpečného odpadu. Druhá - obaly od nápojů, potravin **zmáčkněte** a do nádoby se jich vleze více.

V rámci sběru železného šrotu bylo do obecního rozpočtu získáno necelých 11 000,- Kč, které jsou vyčleněny pro potřeby SDH.

Novinkou bylo také přitavení kontejneru pro ukládání biologického odpadu (rostlinný odpad ze zahrad). V prvním kontejneru bylo odvezeno do sběrného dvora ve Veselici 1,8 tuny. Další termín přistavení kontejneru je 4.9.2015.

Následující termín svozu velkoobjemového odpadu v roce 2015:

Kontejner pro uložení velkoobjemového odpadu bude přistaven 29. - 30. srpna 2015. Při posledním svozu v měsíci červnu bylo uloženo necelých 700 kg odpadu.

Informace - EKO-KOM

V roce 2014 občané naší obce vytrídili 9,695 tuny odpadu (papír, sklo, plasty), který byl následně předán k dalšímu zpracování. Za toto množství vytríděného odpadu získala obec částku v celkové výši 32 120,- Kč.

Pohyb psů v obci

Připomínáme občanům existenci Obecně závazné vyhlášky č. 2/2011 - O pravidlech pohybu psů na veřejných prostranstvích, na základě které je z důvodu zajištění veřejného pořádku, ochrany bezpečnosti, zdraví a majetku, na veřejných prostranstvích v obci možný pohyb psů pouze na vodítku. Toto stanovené pravidlo je závazné nejenom pro vlastníky psů, ale i pro osoby, které mají psa na veřejném prostranství pod kontrolou či dohledem.

Anketa - kompostéry, likvidace odpadu v obci

Na vyhlášenou anketu, týkající se možného nákupu kompostéru pro domácnosti v rámci dotace z Operačního programu životního prostředí bylo značnou řadou občanů kladně reagováno. Zde musíme bohužel konstatovat, že v době zveřejnění anketních lístků obdržela obec informaci ze Spolku pro rozvoj venkova Moravský kras, že aktuálně vypsána dotační výzva se nevztahuje na domácí kompostéry. Za toto nedopatření se omlouváme a mnohým z Vás byla tato informace podána při odevzdávání anketních lístků. Samozřejmě jsem rád za Vaši odezvu a v případě, že bude vypsána dotační výzva obsahující mimo jiné i domácí kompostéry tak zvážíme podání žádosti v rámci Spolku Moravský kras nebo samostatně.

Současně děkujeme za zpětnou vazbu všem, kteří odpověděli na anketní otázky týkající se zajištění likvidace odpadů v obci včetně poznámek na zlepšení nebo otázek k této problematice. Z ankety vyplynulo, že většina občanů nemá zásadní připomínky k organizaci likvidace odpadů na území obce. Současně byly vzneseny i nějaké dotazy, zde několik z nich:

Dotaz: proč není kontejner na bílé sklo uzpůsoben pro vhazování rozbitého tabulového skla ?

Odpověď: tabulové sklo (bílé, barevné) patří do kontejneru na barevné sklo (zelený). Důvodem je skutečnost, že tabulové sklo není tak kvalitní surovinou, aby se likvidovala společně s bílým sklem. Zde si dovoluji ještě jednu poznámku týkající se likvidace autoskel, bezpečnostních skel, drátosklo patří do běžného komunálního odpadu (popelnice).

Dotaz: proč není v obci kontejner na nebezpečný odpad ?

Odpověď: svoz nebezpečného odpadu v obci je zajištěn formou svozu 2x ročně (poslední byl 12. května 2015) ve spolupráci se specializovanou firmou. Navíc je možnost v průběhu celého roku ukládat nebezpečný odpad do sběrného dvora ve Veselici.

Dalším dotazům, připomínkám se budeme věnovat v dalších čísle zpravodaje. Ještě jednou připomenu, že Vašich zaslaných poznatků si ceníme.

Sběrný dvůr - Veselice

Upozorňujeme na změnu u otevírací době sběrného dvora ve Veselici. **V sobotu otevřeno od 9- 11 hod.** Ve středu a pátek se otevírací době nezměnila.

7) Ž. O. a zemědělci kteří mají větší množství obilí a olejnin jsou povinni obilí předem v. E. v Ráji obz. si odobroti vyžít.

8) Žadíme zemědělce obz. by si každý dnes provedl prohlídku brambor, zejména zorničiny, mandelínku bramborovnu.

5. 8. 1953.

1) Dnes v 1 hod. odpoledne je porada pro malý a děti. Žadíme by maminky i děti poradu navštívili.

2) Veliké zděroví oznamují, že porada pro těhotné ženy je ve Ráji od 1. 8. 1953 v 17.00, I a II vtel. a mluví

7. 8. 1953.

1) Provozovna mlékárny v Olšově oznamují si zrušují dnem 1. 8. 1953 sbírání mléka veš.

2) Odbor plnomocně uvědomují zemědělce, že je bezpodmínečně nutné při dodávce obilí prohlásit se výměrem a dobou, za účelem přepočítání kontingentu (jakékoliv vyžít.)

3) Zemědělci kteří mají předčasně obilí na dobrou přilhost, se dnes v 10 hod. na M. H. V. a dle množství přilhosty obz. se pozván laboranta z R. H. sládku z Ráje kde by zemědělce vllhost obilí. Tato kontrola vllhosti obilí je bezplatná.

4) Dřevci nos. v roce 1953 se přilhosti dnes na M. H. V. od 5. hod. več. Žadíme rodiče obz. děti v tomto roce nevlhosti upozornit.

11. 8. 1953.

1) Uvědomují zemědělce, že je bezpodmínečně nutné při dodávce obilí se prohlásit se výměrem a dobou za účelem přepočítání kontingentu.

2) Zemědělci do 5. 8. kteří plní dobrou obilí na bradřině sbrněním jako výživu mlékem máme tato dočasně musí být splněna vllhost, každý musí si zděrově na splnění obilí do Brno.

12. 8. 1953.

Zemědělné zemědělců kteří budou dle dle
v r. 1954 nejméně opravy obilných stavení by se dnes
přihlásili na úradě M. O. T.

15. 8. 1953.

Hlavní družstevní klub ve Slavově dne 16. 8. 1953
dle přípisu.

16. 8. 1953.

- 1) Těmto byli dodány tímto obilným sítací listy a počtu
stranů a kteří ku dni 15 srpna 1953. Zadane
všechny obilny by tyto sítací listy vyplnily
a doručily je na úradě M. O. T.
- 2) Zadane obilny kteří budou dle dle dle
v r. 1954 nejméně opravy obilných stavení by se dnes přihlásily na úradě
Korby si napíše kolik budete potřebovat materiál

17. 8. 1953.

- 1) Upozornujeme zemědělců na den 30 srpna když má
mít obil splnit dodavku obilovin na 100%.
Vezmete si příklad ze zemědělců Občanská Továrná
čp. 54 a Františka Továrná čp. 4, kteří splnili svou
vlastenecký úkol, neboť dodali obil na 100%.
- 2) Upravujeme upozornujeme, ty dodavatele kteří
chtějí plnit, náhradní plnění, se musí mít
od dneška dne povolání od pbnomocníků

21. 8. 1953.

- 1) Obchod Jednota řada spotřebitelů kteří mají zájem
o krombory, na uskladnění na zimě aby se dnes
do 9 hod. večer přihlásili a místní prodejce
- 2) Upravujeme zemědělců kteří dosud nesplní
dodavku obil by tak učinili do neděle 23. 8. t. m.
do 12 hod. Po tomto termínu budou Ti kteří
nesplní svoje povinnosti voláni na O. O. T. a Blanský